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Rachunkowość finansowa, zadania zestaw 6 

 

 

Zadanie 1 

Jednostka posiada akcje nabyte za 900 zł.  

(1) Na koniec 1 roku obrotowego akcje posiadały wartość rynkową równą 1 100,  

(2) na koniec 2 roku obrotowego akcje posiadały wartość rynkową równą 800,  

(3) na koniec 3 roku obrotowego akcje posiadały wartość rynkową równą 1 500 zł. 

(4) w kolejnym roku wszystkie akcje sprzedano. 

Proszę rozwiązać zadanie w dwóch wariantach, przy założeniach: 

a) akcje zakwalifikowano do papierów wartościowych przeznaczonych do obrotu 

b) akcje zakwalifikowano do długoterminowych aktywów finansowych 

 

 

Zadanie 2 

Jednostka posiadała następujące krótkoterminowe aktywa finansowe: Akcje spółki „X” 1000 

sztuk po 6 zł = 6 000 zł oraz 1000 sztuk po 8 zł = 8 000 zł. Przy rozchodzie stosowana jest 

metoda FIFO. 

Proszę zaksięgować poniższe zdarzenia gospodarcze: 

1. Sprzedano 1 100 sztuk akcji spółki „X” po 10 zł za sztukę. Prowizja biura maklerskiego 

wyniosła 2% wartości transakcji. Oblicz, ile wpłynęło na rachunek bieżący. 

2. Dokonano wyceny posiadanych akcji według ceny rynkowej, która wynosiła 10 zł za 

akcję. 

3. Sprzedano 500 akcji po 11 zł za sztukę. Prowizja biura maklerskiego wyniosła 2% 

wartości transakcji. Oblicz, ile wpłynęło na rachunek bieżący. 

4. Na dzień bilansowy wyceniono posiadane akcje według ceny rynkowej, która wynosiła 6 

zł za akcję. 

 

 

 


